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Elektronikai alapismeretek — emelt szint Javitasi-értékelési itmutato

Egyszeri, rovid feladatok Maximalis pontszam: 40

1.) Egy fém ellenallashdmérd Ty = 0 °C homérsékleten Ry = 1 kQ ellenallasu. Hatarozza
meg az ellenallasat T = — 50 °C hémérsékleten! A héfoktényezd: o =3,94-107°°C".

R =R, -[1+oc-(T—TO)]=1kQ-{1+3,94-10‘3%-(—SOC’C)} =803Q 3 pont

2.) Hatarozza meg az alabbi kétpolus rovidzarasi dramat!

Adatok:

()U R, R, I, Uu=6V Ry =1kQ R, =3kQ
R;=1,5kQ R;=2kQ

U R, 6V 3kQ
IZ = . = . = mA
R, +(R,xR,) R, +R, 1kQ+(3kQx15kQ) 3kQ+1,5kQ ——
4 pont
3.) Toltse ki a tablazatot az elsé oszlopban talalhaté minta alapjan!
15mV 47nF 10 GHz 1 TQ 50 pA
1,5-10°V | 47-10°F | 10"Hz 107 Q 5-107" A 3 pont
4.) Hatéarozza meg egy RLC rezgdkor kapacitasanak értékét!
Adatok: L =800 uH f, =120 kHz (rezonancia frekvencia).
1 1
C =2,2nF 4 pont

45 L 4on2(12:10°Hz) 810 H

5.) Szamitsa ki az L = 1 mH induktivitasu, r = 20 Q soros veszteségi ellenallast tekercs
josagi tényezdjét = 100 kHz frekvencian!

_2-n-f-L  2-m-10°Hz-10°H

Q r 20Q

=314 3 pont

6.) Egy egyfazisu fogyasztdo U =230 V fesziiltségrol [ =5 A aramot vesz fel. A hatdsos
teljesitmény P = 1 kW. Hatdrozza meg a meddo teljesitmény értékét!

Q=+(U-17 =P? =,/(230V-5A) — (1000 W)* = 568 var 3 pont

7.) Irja at szabalyos alakba az alabbi logikai fiiggvényt!
FF=A-B+A-C+B-C
F’ =A-B-(C+E)+K-C.(B+E)+E.C-(A+K)
F°=A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C
F’=A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C 3 pont
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Elektronikai alapismeretek — emelt szint Javitasi-értékelési itmutato

8.) Irja fel az alabbi logikai fiiggvény szabalyos algebrai alakjat! A legnagyobb helyi értékii
valtozot A-val jelolje!

F' =T11'(3,5,8,14)
F* :(K+§+C+D)-(K+B+E+D)-(A+§+E+ﬁ)-(A+B+C+5) 3 pont

9.) Rajzoljon kétiitemii egyeniranyitd kapcsolast! Felhasznéalhato alkatrészek: 1 db halozati
transzformator kdzépmegcsapolast szekundertekerccsel, 2 db didda, 1 db puffer-
kondenzator megjelolt polaritassal. Igényes szabadkézi vazlat is megfelel.

D,
Tr

lUbe ‘ 1 4 pont
D,
> T C | Uy

10.) Hatarozza meg az alabbi kapcsolasra adhat6 fesziiltség maximalis értékét!

R Ia :
o— T +— Adatok:

lU D SZ//"lUAK Uak=1,6 V. Iamax=20mA R =470Q

U, =Ux+I,,. R=L6V+20mA-470Q =11V 3 pont

11.) Hatarozza meg az aldbbi kapcsolas fesziiltségerdsitését!

Adatok:
R;=20kQ R,=180kQ
R;=15kQ R4=75kQ

iR
] ' A muveleti erdsitok idealisnak
tekinthetok.
R R
A, =—|1+—=2| —*+=- 1+180kQ ~75kQ:—50 4 pont
R, 3 20kQ | 15kQQ ==

12.) Egy teljesitményerdsitd legnagyobb szinuszos kimeneti fesziiltségének effektiv értéke
Ukimax = 20 V. Mekkora ellenéllassal kell terhelni Pyimax = 50 W kimeneti teljesitmény

eléréséhez?
Uz 2

R; — ki max — (ZOV) — SQ 3 pOIlt
Pki max 50 W =
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Elektronikai alapismeretek — emelt szint Javitasi-értékelési itmutato

Osszetett feladatok Maximalis pontszam: 60
1. feladat Maximalis pontszam: 15
U
a) Z, =—t
Il 12:0
Z,, =R, x(R, +R,)=1kQx(1,5kQ +3kQ) = 818Q 2 pont
_U
12 Iz I] =0
R3
2" !
z, = R, +R, +R; _ R, R, _ 1kQ-3kQ 5450
I, R, +R, +R; 1kQ+15kQ+3kQd ——
4 pont
U
Z21 =—2
Il 12_0
Rl
1 T3
z, = R, +R, +R; _ R, R, _ 1kQ-3kQ 5450
I, R, +R, +R; 1kQ+15kQ+3kQY ——
4 pont
U
Z, =—* _
L ,=0

Z,, =R, +[R, x(R, +R,)]=2kQ + [3kQx (1kQ +1,5kQ)]= 3,36 kQ 3 pont

R 3kOQ
by U,=U,-—2 =3V

. =3V.—" = 2 pont
R, +R; L5kQ+3kQ =—
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Elektronikai alapismeretek — emelt szint Javitasi-értékelési itmutato

2. feladat Maximalis pontszam: 15
a) Xc = ! = ! —— =965Q 2 pont
2.n-f-C 2-mn-500Hz-0,33-10"F ——
X, =2-n-f-L=2-n-500Hz-0,2H = 628Q 2 pont
I. :lzlz—v=12,4mA 1 pont
X. 965Q
I :izlz—v:w,lmA 1 pont
X, 628Q
N =H= 12V =8mA 1 pont
R 15k} —
b)  I=y(, —I.) +I2 =/(19.JmA—124mA) +(8mA) =104mA 3 pont
Z:H: 12V =L15kQ 1 pont
[ 104mA
c
) L e— U
Ir I
A A
o
Ic Ii-Ic I
< g
3 pont
I 8mA
d cosp=—= = =0,769 = =39,7° 1 pont
) *7T 10,4mA o — P
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Javitasi-értékelési utmutato

3. feladat

b)

d)

Maximalis pontszam: 15

R,. =R; =100k
1 1
R, = xR, = x7,5kQ = 6,12kQ
Yos 30uS

A, =-yys (R xR,)=—-45mS-(6,12kQx12kQ) = -18,2

a, =20-1g|A,|=20-1g|-18,2|=252dB
R 100kQ
U, =u, - —=—=50mV- 00 =41,7mV
R, +R,, 20kQ +100kO

Uy = A, -u,, =—182-41,7mV = -759mV

C. =
> 2.n-f, -(R, +R,)
1
C,= 3 3
2-7‘C-5HZ-(6,12-10 Q+12-10°Q

=1,76 uF
) 20

3 pont
1 pont

2 pont

2 pont

1 pont

2 pont

1 pont

3 pont
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Elektronikai alapismeretek — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

4. feladat Maximalis pontszam: 15
a) C
0 1 1|3 2
LI L g F*=A-B+B-D+C-D 3 pont
Al 113 15| 14
8 1 of 1l 10
D

b) F*=A-B+B-D+C-D=A-B+B-D+C-D=A-B-B-D-C-D

A&y

@ g

c &g

N 4 pont
N

NERDR 1]®

F* =11%(1,3,4,5,7,12,13,15) 2 pont
11 10 8 9

PR F*=(A+D) (B+D)-(B+C) 2 pont
17 6 14 IS‘B
D D

) F'=(A+D)-(B+D)-(B+C)=(A+D).(B+D)-(B+C)=A+D+B+D+B+C

D—— 4 pont
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Elektronikai alapismeretek — emelt szint Javitasi-értékelési itmutato

Az irasbeli vizsga értékelésének szabalyai

Az egyszerl, rovid feladatok és az Osszetett feladatok megoldasdnak értékelésénél

kotelezd a kozpontilag Gsszeallitott javitdsi utmutatonak megfelelés.

A tényleges pontszdmokat — a szamolast (méretezést) is igényld megoldasok értékelé-

sénél — az alabbi tablazat alapjan kell kialakitani:

Mennyiségi szempontok Mindéségi szempontok A feladat megoldasanak
dokumentailasa
Elemei Aranya Elemei Aranya Elemei Aranya

e rendezettség
e  attekinthetGség

* @ meigo.l(%as logikdja e szabvanyos jelolések
a * kreat1v1t'as alkalmazasa
megoldottsig 70% ~ |°® pontossag 20% |e miiszaki, formai és 10%
szintje * a mert’ekegysegek esztétikai
hasznilata elvarasoknak
megfelelés

A maximalis pontszam tehat csak akkor adhat6é meg, ha a megoldds a mennyiségi

szempontok mellett a mindségi szempontokat és a feladat megoldasanak dokumentalasara
vonatkoz6 elvarasokat maradéktalanul kielégiti.

Az egyszeri, rovid feladatok pontozasa

. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

. kérdés (4 pont)

Képlet 2 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

. kérdés (3 pont)

Hibatlan kitoltés 3 pont. Egy hiba esetén 2 pont, két hiba esetén 1 pont, kettdnél tobb hiba
esetén 0 pont. A kitdltetlen cellakat is hibanak kell tekinteni.

. kérdés (4 pont)

Képlet 2 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

. kérdés (3 pont)

Hibatlan szabalyos alak 3 pont. Egy term hibaja esetén 2 pont, tobb hiba esetén 0 pont.

. kérdés (3 pont)

Hibatlan algebrai alak 3 pont. Egy term hibdja esetén 2 pont, tobb hiba esetén 0 pont.

. kérdés (4 pont)

Hibatlan kapcsolas 3 pont, szabvanyos rajzjelek 1 pont.
Mikddéstelenséget eredményezd kapcsolasra pont nem adhato.
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10. kérdés (3 pont)
Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

11. kérdés (4 pont)
Képlet 2 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

12. kérdés (3 pont)
Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

A feladatok mennyiségi értékelésének altalanos szabalyai

A megoldasi utmutatotol eltérd, de szakmailag j6 megoldasokat is el kell fogadni a feltlintetett
pontszamokkal.
A feladatra (részfeladatra) adhaté maximalis pontszdmot csak akkor kaphatja meg a vizsgazo,
ha a képletbe az adatokat szakszertien behelyettesiti, €s igy szdmitja ki a végeredményt.
Az adatok normal alakban vald hasznalatat indokolt esetben kell megkovetelni.
A végeredmény csak akkor fogadhato el teljes pontszammal, ha az eredmény szdmértéke ¢€s
mértékegysége is kifogéstalan.
A részkérdésekre adhat6 legkisebb pontszam 1 pont, tort pontszam nem adhato.
Osszefiliggd részkérdések esetén, ha hibas valamelyik részfeladat eredménye, akkor a hibas
eredmény kovetkezo részfeladatban (részfeladatokban) torténd felhasznalasa esetén a kifogas-
talan megoldasokra a feltiintetett pontokat kell adni.
Mindazonaltal értelemszeriien pontlevonast eredményez, ha:

- atovabbvitt részeredmény szakmailag egyértelmiien lehetetlen, illetve extrém,

- a felhasznalt részeredmény csokkenti az utana kovetkezd részfeladat(ok) megoldasanak

bonyolultsagat.

Az osszetett feladatok pontozasa
1. feladat Maximalis pontszam: 15

a) Z;; szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont.
7, szamitasanal képlet 2 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
7,1 szamitasanal képlet 2 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
75, szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
Maximum 13 pont.

b) U, szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont.
Maximum 2 pont.

2. feladat Maximalis pontszam: 15

a) Xc ¢és Xp szdmitasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont.
Ic szdmitésa 1 pont, I} szamitasa 1 pont, Ig szdmitasa 1 pont.
Maximum 7 pont.
b) I meghatarozéasanal képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
Z meghatarozésa 1 pont.
Maximum 4 pont.
c) Hibatlan vektorabra 3 pont. Hibanként 1 pont levonassal a pontszam nullaig csdkkenthetd.
Maximum 3 pont.
d) ¢ abszolut értékének meghatdrozasa 1 pont.
Maximum 1 pont.
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3. feladat Maximalis pontszam: 15

a) Hibatlan helyettesit6 kép 3 pont. Hibanként 1 pont levonassal a pontszam nulldig
csOkkenthetd.
Maximum 3 pont.

b) Rye meghatdrozasa 1 pont.
Ryi szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont.
Maximum 3 pont.

c) A, szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités €s eredmény 1 pont.
a, meghatarozésa 1 pont.
Maximum 3 pont.

d) upe szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont.
Ui meghatarozasa 1 pont.
Maximum 3 pont.

e) C, meghatarozasanal képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
Maximum 3 pont.

4. feladat Maximalis pontszam: 15

a) Hibatlan egyszeriisités 3 pont. A megadottnal bonyolultabb, de logikailag helyes alak
esetén maximum 2 pont adhato.
Maximum 3 pont.

b) Kifogéstalan megvalositas 4 pont. Logikailag helyes, de a megadottnal tobb kaput
tartalmazd megoldas esetén maximum 2 pont adhato.
Az algebrai alak atirdsanak hianya nem jar pontlevonassal.
Maximum 4 pont.

c¢) Hibatlan konjunktiv sorszamos alak 2 pont. Egy hiba esetén 1 pont, tobb hiba esetén
0 pont.
Hibatlan egyszeriisités 2 pont. A megadottnal bonyolultabb, de logikailag helyes alak
esetén maximum 1 pont adhato.
Maximum 4 pont.

d) Kifogéstalan megvalositas 4 pont. Logikailag helyes, de a megadottnal tobb kaput
tartalmazo megoldas esetén maximum 2 pont adhato6.
Az algebrai alak atirdsanak hianya nem jar pontlevonassal.
Maximum 4 pont.

A fenti pontszamok a mennyiségi szempontokat veszik figyelembe. Az igy kapott pontsza-
mok a tablazat altal megadott mértékben csokkenthetdk, ha a mindségi szempontok nem érvé-
nyesiilnek, vagy a feladat megoldasanak dokumentélédsa kifogasolhato.

A javitasi-értékelési utmutatoban feltiintetett valaszokra kizarolag a megadott pontsza-
mok adhatok.

A megadott pontszamok tovabbi bontasa csak ott lehetséges, ahol erre kiilon utalds van.
Az igy kialakult pontszamok csak egész pontok lehetnek.
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